

БЛАГОУСТРОЙСТВО И ОЗЕЛЕНЕНИЯ ОБЪЕКТОВ ЭКОЛОГИЧЕСКОГО ТУРИЗМА НА ПРИМЕРЕ АГРОУСАДЬБ ЛУНИНЕЦКОГО РАЙОНА

Н.А. Щербаков, 2 курс

*Научный руководитель – Д.В. Кузёмкин, к.т.н., доцент
Полесский государственный университет*

В экономическом и социальном плане развития территорий, в том числе и за границей, довольно перспективным и доходным является развитие различных форм отдыха и туризма [1, с. 23]. В настоящее время в различных странах широко распространен экотуризм, где многих людей при данном отдыхе привлекает тесное общение с живой природой.

Необходимо отметить, что при помощи зеленых насаждений на участках создаются более благоприятные микроклиматические и санитарно-гигиенические условия. Насаждения объединяют все зоны в единое целое и занимают не менее 45 – 50 % площади территории.

Целью исследования являлся анализ ландшафтного благоустройства и озеленения объектов экологического туризма на примере агроусадьб Лунинецкого района.

В результате анализа выяснилось, что большинство агроусадьб Лунинецкого района не имеют фактически никаких зелёных насаждений, за исключением травяной и собственной посадки кустарниковых и древесных растений. На территориях агроусадьб также присутствуют самодельные украшения в виде клумб из шин или проволочных скульптур. Играет роль то, что территории, на которых располагаются данные объекты, достаточно не вместительны. Большинство агроусадьб имеют утилитарные постройки на подобии беседок или бань, что уже лежит как основа для улучшения территории при помощи зелёных насаждений.

Кроме того, сами ограды у сооружений имеют старый вид, в некоторых случаях и вовсе отсутствуют.

В связи с эти проектные предложения по благоустройству и озеленению агроусадьб Лунинецкого района заключаются в следующем:

- высадке живых изгородей из плотного кустарника (самшита или туи).
- разбивке нескольких клумб из многолетних цветочно-декоративных культур или в виде знака усадьбы (рис. 1).
- замещении протоптанных частей дорожками из камня или дерева, для придания декоративного эффекта (рис.2).

Так же рекомендуется подобрать древесные и кустарниковые растения с учетом всех принципов и требований благоустройства и озеленения имеющихся ландшафтных территорий.



Рисунок 1 – Примеры клумб: а) форменные; б) символ-знак

Для озеленения беседок, если таковые имеются, можно использовать виноград декоративный или другие адаптированные вьющиеся растения.

Для дополнительного эффекта можно использовать самодельные украшения для газонов, такие как: самодельные клумбы или горшечные растения. Всё это зависит только от предпочтения самого владельца агроусадьбы.



Рисунок 2 – Примеры дорожек из: а) дерева и щебня; б) камня

Таким образом, благоустройство и озеленение агроусадьб как объектов экологического туризма позволит создать благоприятную и комфортную среду для проведения времени на отдыхе посетителей. Необходимо отметить, что реализация запланированных мероприятий поможет решить проблемы, связанные с экологическим, экономическим и эстетическим состоянием благоустраиваемой территории агроусадьб в Лунинецком районе. Затраты же со стороны их владельцев будут минимальными, т.к. большинство материалов легко доступны, а композиции из них могут быть сделано вручную, что будет минимизировать срок окупаемости предлагаемых мероприятий.

Список использованных источников

1. Чечина Л.А. Благоустройство усадьбы; АСТ, Сталкер – Москва, 2003. – 112 с.
2. Искусство архитектурно–ландшафтного дизайна / Г.А.Потаев [и др.]; под общ. ред. Потаева Г.А. – Ростов н/Д : Феникс, 2008. – 217 с.
3. К. Э. Геометрия дизайна. Пропорции и композиция. – СПб.: Питер, 2011. – 112 с.